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Medlem af Folketinget Kirsten Normann Andersen (SF) har den 14. marts 2019 

stillet følgende spørgsmål nr. S 642 til børne- og socialministeren, som hermed 

besvares. 

Spørgsmål nr. S 642: 
”Hvad er ministerens kommentar til artiklen »Desperat mor til epileptiker: 
Jeg mister min økonomi og mit barn« i Amtsavisen.dk den 13. marts 
2019, hvornår forventer ministeren, at forhandlingerne med KL om en bli-
vende aftale i forhold til eventuel overvågning kommer på plads, så lov-
givningen snarest kan tilpasses de familier og unge, der mister deres 
hjælp, når den unge bliver 18 år, og har ministeren overvejet at ændre 
serviceloven, så gruppen af brugere af efterværn kunne udvides til også 
at omfatte familier og deres unge med alvorlige fysiske og kognitive han-
dicap, således at de f.eks. kunne tilkendes overvågning hjemme i en 
længere overgangsperiode?” 

Svar: 

Jeg forstår til fulde den frustration, som man som familie må opleve, hvor man 

føler, at man i stedet for at bruge energi på at få hverdagen til at hænge sam-

men, skal bruge kræfter på fortvivlelse over, hvad fremtiden bringer. 

 

Det er derfor også en problematik, som jeg tager meget alvorligt.  
 
På trods af, at det indtil nu ikke har været muligt at opnå enighed med KL om 
udgiftsvurderingen i sagen, er jeg fortsat meget optaget af at finde en løsning, 
og derfor er ministeriet fortsat i dialog med KL. 
 
Der findes i dag mulighed for, at kommunerne efter servicelovens § 76 a kan 
tilbyde det såkaldte efterværn til unge i alderen fra 18 til 22 år med betydelig og 
varigt nedsat fysisk eller psykisk funktionsevne. Denne mulighed gælder for 
unge, der umiddelbart inden det fyldte 18. år er døgnanbragt i en plejefamilie 
efter servicelovens § 66, stk. 1 nr. 1-3.  
 
Jeg har på nuværende tidspunkt ikke planer om at udvide den nuværende ef-
terværnsbestemmelse i servicelovens § 76 a, idet denne bestemmelse er rettet 
mod anbragte børn.  
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